
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 

EXTENSÃO DA PRÓ-REITORIA DA 

CULTURA, COMUNIDADE E 

EXTENSÃO, ANO 2024. 

 

No vigésimo segundo dia de março de 2024, às 9:00 horas, em sala virtual, reuniu-se, sob 

a presidência do Diretor de Extensão, Roberto do Nascimento Paiva, com a presença dos 

seguintes membros do Comitê e convidados: Breno Louzada Castro de Oliveira (Titular 

- COBI), Marilene Maria Aquino Castro de Barros (Suplente – COBI), Heloisa Pinna 

Bernardo (Suplente – CALE), Ivana Barbosa Veneza (Titular – CMAL), Josiane de 

Almeida Paulino (Titular – CORI), Itamar Rodrigues Paulino (Titular – IFII), Danielle 

Wagner Silva (Titular – IBEF), Celiane Sousa Costa – Coordenadora de Programas 

(Convidada - Procce). Os membros do Comitê que justificaram a ausência na reunião 

foram: Annelyse Figueiredo (Titular – ISCO), Wilson Sabino (Suplente – ISCO), Anne 

Rapp Py Daniel (Titular - ICS), Diego Gois (Suplente – ICED). 1. ABERTURA: O 

professor Roberto Paiva cumprimentou todos os presentes, deu início à 3a Reunião 

Ordinária do Comitê de Extensão. 2. INFORMES: Sem informes.  3. ORDEM DO DIA: 

Pauta 1. Recursos da prestação de contas do Edital nº 05/2022 da Procce, referente 

ao Programa de Apoio à Creditação da Extensão - Pacex 2022. A professora Celiane 

apresentou a pauta da reunião a partir de uma síntese, contendo informações sobre quais 

projetos não apresentaram recursos e quais projetos apresentaram recursos. Conforme a 

professora, os projetos contemplados no Edital Pacex “aprovados parcialmente”  ou 

“reprovados integralmente” que não submeteram recursos a avaliação da prestação de 

contas realizada pelo Comitê foram: Projeto de extensão “O estudo de microrganismos 

na divulgação e educação científica entre o ensino escolar e a universidade (Segunda 

Etapa)”, coordenado por Eveleise Samira Martins Canto, com R$ 524,58 reais a 

devolver; Projeto de extensão “Ciência na UFOPA: Popularização de Ciência e 

Tecnologia para alunos da Educação Básica”, coordenado por Alessandra de Rezende 

Ramos, cujo valor a devolver é de R$ 305,60 reais; Projeto de extensão “Projeto Luz e 

Ações da Amazônia: Feira Ecológica e Cultural – Interação e Transformação para 

uma Bioeconomia da Floresta”, coordenado por Jackson Fernando Rêgo Matos, cujo 

valor a devolver é de R$ 30,15 reais; Projeto de extensão “O Cérebro na Rua”, 

coordenado por Eliza Maria da Costa Brito Lacerda, com R$ 147,80 reais a devolver; 

Projeto de extensão “Ações de extensão do projeto geofísica no cotidiano”, 



coordenado por Cintia Rocha da Trindade, com R$ 277,00 reais a devolver; Projeto de 

extensão “Eco Bairro: interações ecológicas para a sustentabilidade”, coordenado por 

Eldra Carvalho da Silva, cujo valor a devolver é de R$ 1.500,00 reais. Continuando, a 

professora Celiane lembrou que o Projeto de extensão “Aproveitamento sustentável 

dos resíduos da produção de farinha de mandioca em uma comunidade do município 

de Santarém-PA”, coordenado por Carlos Célio Sousa da Cruz, teve a prestação de 

contas reprovadas integralmente por falta de apresentação das notas fiscais. A professora 

explicou que as notas fiscais do projeto foram anexadas pelo coordenador na parte 

“arquivos” do projeto, em vez do relatório, e, por isso a ausência das notas no documento 

do relatório final. A professora informou que as notas e a prestação de contas foram 

avaliadas por um membro do Comitê, o qual, após análise, aprovou integralmente a 

prestação de contas. Continuando, a professora lembrou que o Projeto de extensão 

“ARTEduca: conscientização ambiental e o uso de resíduos cerâmicos na produção 

de vasos em mosaico como fonte terapêutica ou geração de renda”, coordenado por 

Adriano Olímpio da Silva, teve a prestação de contas reprovadas integralmente por falta 

de apresentação das notas fiscais. A professora explicou que o docente entrou com recurso 

e encaminhou a documentação faltosa. A professora informou que as notas e a prestação 

de contas foram avaliadas pelo mesmo membro do Comitê que procedeu a avaliação 

anterior, o qual, após análise, aprovou integralmente a prestação de contas. Continuando, 

a professora lembrou que dois (2) projetos contemplados pelo Edital Pacex não haviam 

encaminhado a prestação de contas na última avaliação do Comitê, quais foram: Projeto 

de extensão “Laboratório de intervenção interdisciplinar em comunidades e 

ocupações em Santarém PA – LABINTER”, coordenado por Leidiane Leão de 

Oliveira, e Projeto de extensão “De onde vem?!”, coordenador por Fabrizia Sayuri 

Otani. A professora Celiane informou que a diretoria de extensão recebeu os relatórios 

finais com as prestações de contas, após a divulgação do resultado preliminar da prestação 

de contas, e encaminhou para avaliação de membros do Comitê. Após análise, a prestação 

de contas dos projetos “Laboratório de intervenção interdisciplinar em comunidades 

e ocupações em Santarém PA – LABINTER” e Projeto de extensão “De onde vem?!” 

foram aprovadas integralmente. Após a apresentação, O COMITÊ FOI FAVORÁVEL 

A APROVAÇÃO INTEGRAL da prestação de contas dos seguintes projetos: 

“Aproveitamento sustentável dos resíduos da produção de farinha de mandioca em 

uma comunidade do município de Santarém – PA”, “ARTEduca: conscientização 

ambiental e o uso de resíduos cerâmicos na produção de vasos em mosaico como 



fonte terapêutica ou geração de renda”, “Laboratório de intervenção 

interdisciplinar em comunidades e ocupações em Santarém PA - LABINTER” e “De 

onde vem?!”. O COMITÊ FOI FAVORÁVEL A DEVOLUÇÃO DE RECURSOS 

pelos seguintes projetos: Projeto de extensão “O estudo de microrganismos na 

divulgação e educação científica entre o ensino escolar e a universidade (Segunda 

Etapa)”, R$ 524,58 reais a devolver; Projeto de extensão “Ciência na UFOPA: 

Popularização de Ciência e Tecnologia para alunos da Educação Básica”, R$ 305,60 

reais a devolver; Projeto de extensão “Projeto Luz e Ações da Amazônia: Feira 

Ecológica e Cultural – Interação e Transformação para uma Bioeconomia da 

Floresta”, R$ 30,15 reais a devolver; Projeto de extensão “O Cérebro na Rua”, R$ 

147,80 reais a devolver; Projeto de extensão “Ações de extensão do projeto geofísica 

no cotidiano”, R$ 277,00 reais a devolver; Projeto de extensão “Eco Bairro: 

interações ecológicas para a sustentabilidade”, R$ 1.500,00 reais a devolver. 4. 

ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião às 

9:30 horas, agradecendo a presença dos membros e demais presentes na reunião.  Para 

constar, eu, Celiane Sousa Costa lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Presidente 

da reunião, por mim e demais presentes.  
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